

Către: Ministerul Economiei și Infrastructurii

Nr. 13/19-AP din 5 martie 2019

Ref.: Demersul MEI nr. 13-1151 din 20.02.2019

Stimați Domni, Stimate Doamne,

Asociația Businessului European (EBA Moldova) adresează cele mai înalte considerațiuni și urmare demersului Ministerului Economiei și Infrastructurii nr. 13-1151 din 20.02.2019 cu privire la prezentarea propunerilor relevante și a subiectelor prioritare de discuție privind cooperarea bilaterală a Republicii Moldova cu România, aduce la cunoștință următoarele.

Ținem să menționăm, că EBA Moldova a prezentat în atenția Prim-ministrului propuneri privind consolidarea cooperării tranfrontaliere cu România pe domeniul vamal și al siguranței alimentelor (document de poziție nr. 05/19-AP din 31 ianuarie 2019), reiterând aceste propuneri în cadrul ședinței organizate de MEI pe 18 februarie 2019.

În acest sens, în domeniul vamal propunem stabilirea unui punct vamal comun Moldova-România, care va soluționa problema ce ține de nerecunoașterea de către UE a statutului de Operator Economic Autorizat acordat de Republicii Moldova, fapt care duce la crearea unor cozi imense de autovehicule la frontiera României, generând astfel întârzieri ale contractelor (contractelor cu termen fix) și implicând costuri financiare suplimentare suportate de către mediul privat.

În domeniul siguranței alimentelor, de importanță majoră este soluționarea problemei accesului pe piața comunitară a produselor compuse din RM, și anume a produselor de patiserie. Subliniem că agenții economici din RM se confruntă cu unele bariere din cauza interpretării eronate a Deciziei Comisiei nr. 275 din 17 aprilie 2007 de către reprezentanții ANSVSA din România. În acest sens este necesar de menționat că sectorul privat din Moldova aveau contracte și livrau într-o serie de rețele din Germania, Franța, Italia, unde există diaspora noastră. În ultimii doi ani aceste exporturi au fost blocate în mod unilateral de către reprezentanții ANSVSA din România la frontieră. Republica Moldova a făcut mai multe demersuri atât la Bruxelles, cât și la București, unde primii au asigurat că Republica Moldova poate exporta spre UE produse compuse respectând în acest sens Decizia Comisiei nr. 275 din 17 aprilie 2007, partea română din păcate nu a fost așa de flexibilă.

Ținând cont de prevederile articolul 6 alineatul (1) litera (b) al Deciziei sus menționate, produsele alimentare enumerate în anexa II nu se supun controalelor veterinare, iar anexa dată prevede în mod expres „Prăjiturile” în calitate de produs exonerat de controlul sanitar-veterinar.

Un alt subiect care urmează a fi abordat este acordarea posibilității transportării directe a probelor pentru investigații de laborator prelevate de agenții economici din RM în scop de autocontrol pentru indicatorii care nu pot fi făcuți în RM. Transportarea mostrelor prelevate la laboratoarele din UE va permite producătorilor din RM să se asigure de calitatea înaltă a produselor de origine animală, produse care urmează a fi comercializate atât în RM cât și pe piața UE.

Cu deosebită considerație,

Mariana Rufa  
Director Executiv  
Asociația Businessului European





Ministerul Economiei  
și Infrastructurii  
al Republicii Moldova

nr. 13-1151  
20.02. 2019

**Instituții și autorități**

*(conform listei)*

Prin prezenta, Ministerul Economiei și Infrastructurii informează că în luna martie 2019, la Chișinău, va avea loc vizita oficială a Viceprim-ministrului pentru implementarea parteneriatelor strategice ale României, doamna Ana BIRCHALL. Perioada vizitei urmează a fi comunicată ulterior.

În acest context, solicităm respectuos prezentarea propunerilor relevante, precum și a subiectelor prioritare de discuție, cu privire la cooperarea bilaterală a Republicii Moldova cu România, în special în domeniul vamal și a controlului vamal comun la frontieră.

Informația urmează a fi prezentată până la data de **25 februarie 2019**, inclusiv în format electronic la adresa [daniela.rata@mei.gov.md](mailto:daniela.rata@mei.gov.md).

**Secretar de Stat**

**Iuliana DRĂGĂLIN**

*Ex: Daniela Rață*  
*Tel: 0 22 250 623*